

Per 234
1

HERALDO DE TOLEDO

PERIODICO SOCIALISTA INDEPENDIENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
CUESTA DEL ÁGUILA, 11, TELF. 19.

Sábado 19 de agosto de 1933

AÑO II
NÚM. 56

Incompatibilidades y no por nuestra minoría

Nada más traído y llevado que el rufianesco epigrama de los «enchufes». El diputado de la oposición, jocosos y de acreditada personalidad en el barullo; el señorito descendiente de añejas camadas políticas, para quien tener un cargo significa cobrar sin trabajar; el periodista que vivió de sucios menesteres, el más limpio la pornografía; toda esa tropa de necios que juzgan los actos de los hombres en la vida pública poniéndose el índice debajo del ojo y con un «¡a mí qué me va usted a contar!» ha tenido en esa acusación la fuente de sus mayores triunfos políticos.

Dentro del ámbito parlamentario muchos hicieron de ese dicitario asidero en sus fracasos y tormentas; como aquel mal cómico —sin que con esto queramos decir que éstos son malos— de tiempos de la reacción fernandina que atajaba el desagrado de la concurrencia gritando para los más cerriles de ella: «¡Viva el rey absoluto!».

No escatimemos el puesto de honor que les corresponde en ese espectáculo a los señores Guerra del Río y Royo Villanova, como figuras destacadas en medio del coro general de vocingleros que suele rodearlos.

Con oírlos, y no conocerlos, se creería que el estrecho criterio de no participar en los cargos públicos, era para estos partidos cuestión de dogma. Con no conocerlos, decimos. Y con no recordar que el señor Lerroux, con toda la solemnidad de ponerlo como colofón de un cuerpo a cuerpo con el presidente del Consejo de ministros en aquel día memorable en que por fin se decidió a hablar, dijo a sus correligionarios que dimitieran los cargos que ostentaban; efecto de lo cual fué que ellos siguieran tan funcionarios como antes y el señor Lerroux un poco más desacatado que antes. Y con no recordar tampoco que dictadas las incompatibilidades porque tanto decían suspirar, fueron los radicales, no los socialistas, los que prefirieron el cargo al acta, con espontánea unanimidad que valió por un acuerdo de partido.

Las incompatibilidades eran su obsesión. Recordamos haber visto levantarse una docena de veces al señor Guerra del Río para, con palabra catoniana—o algo menos, si les parece a ustedes—señalar el grave descrédito que estaba cayendo sobre las Cortes con el aplazamiento en aprobar la ley de Incompatibilidades, que volvió a la Comisión después de haberse empezado a discutir, según se recordará. También el señor Gil Robles ejercitaba sus bríos oposicionistas reclamando la misma cosa, apoyado por el campechano desparpajo del señor Royo Villanova, por el vozarrón del señor Madariaga, y frecuentemente por los desarticulados aspavientos del señor Ayuso.

Se aprobó la ley y se aprobaron varios dictámenes. Por parte de los socialistas fueron todo facilidades: el acta, sí y el cargo, no. Ya hemos dicho que tampoco hubo dificultades por parte de los radicales afectados: el acta, no y el cargo, sí. Pero las oposiciones que más desgarraban sus vestiduras porque el dictamen de Incompatibilidades tardaba en aprobarse, han dado luego en algo peor. ¿Por qué no el acta y el cargo?

Hay una ley, es verdad; pero la minoría radical no se ahoga en poca agua. (¡No se ahogó en mucho cemento!..) Ayer, que se presentó un dictamen, el referente a los ministros del Tribunal de Cuentas, en que se aplicaba la ley a correligionarios y compadres de escrúpulos y de insultos a los socialistas, pidió con el mayor aplomo que se modifique la ley, «aprobada en momentos de pasión». No cabe mayor cinismo. Fuerzan ellos todo lo que pueden la aprobación de la ley, recurriendo diariamente a la reticencia y al agravio y a la calumnia; y cuando alcanza a sus colegas la recusan como aprobada en momentos de pasión. Criterio que apoya el señor Royo Villanova, asemejándose a esos

llamados «tozudos de la hilaridad», que salen a imitar risiblemente la habilidad del payaso que los ha precedido.

Y conste que nuestro entender no es, repetimos, que los cargos públicos hayan de tomarse como ganga. No caemos, pues, en el método que reprochamos. No creemos que esos señores se denigren con ser ministros del Tribunal de Cuentas. Lo que sí denigra es tanta ostentación de mal entendida pureza y tanta necia burla de los demás, para venir a parar luego en pedir excepciones que avergonzaría pedir a cualquiera que tuviera menos parte en la ley de Incompatibilidades.

IMPRESA ARTÍSTICA

HORNO DE LA MAGDALENA, 2 - TOLEDO - TELF. 19

Ofrece a usted la confección esmerada y breve de cuantos trabajos se digne encomendarla +



Impresos de lujo + y económicos + Especialidades: Trabajos comerciales, de propaganda, etc., etc.

LA FALTA DE ASISTENCIA A LAS SESIONES

Es un tema el de la falta de asistencia al Congreso de los diputados, que es necesario abordar de un modo eficaz, pero principalmente interesa poner en él, al tratarle, un poco de equidad.

Todos los comentarios en torno a esta cuestión se hacen en forma genérica, sin distinguir entre los que faltan y los que acuden asiduamente, resultando así que los que asistimos a diario somos los que quedamos peor parados, pues a pesar de cumplir escrupulosamente con nuestro deber, aparecemos criticados acremente por la prensa y, por consiguiente, por la opinión pública, que no sabe más que los diputados no acuden al Congreso como es su misión y por culpa de esta negligencia no se aprueban las leyes que reclama el país.

Los que realmente faltan sufren la misma repulsa que los que estamos convertidos en guardianes permanentes, y a eso no hay derecho, porque de esta suerte será mejor que nos marchemos a descansar y ya que se nos conceptúa desfavorablemente que tengamos al menos

la reciprocidad en el reposo tan necesario como merecido.

Yo he hecho indicaciones a varios compañeros de permanencia constante para presentar una proposición a la Cámara con el propósito de que diariamente se diera a la prensa la relación de nombres de los que faltan, pero reconociendo la razón que nos asiste no se han decidido a suscribir esa proposición que considero interesante, pues así asumirían la responsabilidad los interesados personalmente y no la compartiríamos, como hoy ocurre, los que cumplimos con todo rigor el mandato que nos confirió el pueblo.

Así se vería además cómo Balbontín, que se permite llamar estafadores a los diputados que faltan, no acude al Congreso más que cuando pretende armar algún escándalo o dirigir insultos a mansalva contra los socialistas; se daría cuenta la opinión de cómo en los bancos radicales y de la caverna no hay nunca ni la mitad de los diputados que componen esos grupos, que apostrofán a los de la mayoría, que estamos adosados al escaño

agotando la ilimitada paciencia, oyendo sermones a granel y discursos interminables, cuyos argumentos se repiten centenares de veces para sostener el plan obstruccionista.

Realmente, si no justificamos la ausencia de muchos diputados nos la explicamos, porque hace falta estar dotados de una resistencia sin límites para aguantar días y días el sonsonete de unos cuantos señores que hablan por hablar, sin más finalidad que estorbar la labor del Gobierno.

Cuando hubo que empalmar las sesiones de tarde con las de noche y las de noche con el día siguiente, se sentía el agotamiento natural, pero muy atenuado por la satisfacción del deber cumplido y de la utilidad que el esfuerzo iba a reportar al país; pero cuando la fatiga rebasa los límites de la resistencia sin ningún beneficio, antes al contrario, con grave perjuicio para los intereses nacionales, es un verdadero sacrificio el que hay que realizar al mantener la perseverancia en la asistencia.

Pues bien, la compensación de esta labor enojosa es coger los periódicos y leer ataques contra todos los diputados; y cuando se entra en un café oír los comentarios hostiles contra todos los diputados porque no van a las sesiones; y en la calle y en el paseo y en los centros políticos se recoge la repulsa general sin excepciones de ninguna clase.

Por ello hoy suscribo este comentario como justificación de mi gestión ante los electores que me designaron diputado, para que puedan responder a los comentaristas hostiles que los diputados socialistas que eligieron los toledanos no son de los que faltan a su deber, porque, como yo, cumplen los demás que fueron en nuestra candidatura.

Y siempre, en las votaciones, se refleja bien claramente, la mayor cantidad de diputados presentes la de la minoría socialista.

DOMINGO ALONSO

Quesos - Natas - Mantecas

REGUILON

Cuatro Calles, 11 y Santo Tomé, 4

¡Obreros! Leed vuestra periódica

Una carta interesante

La voz de los humildes

Se nos ruega la publicación de una carta abierta dirigida a los curas párrocos de los pueblos rurales.

Por su extensión omitimos la publicación íntegra y nos limitamos a recoger lo más sustancial de la alocución.

Dice, entre otras cosas: «Es evidente que la equivocada política que han seguido los poderosos es la creadora de nuestra lamentable situación. Se empeñaron en un contubernio con el poderoso, con el capitalista, con el explotador de las gentes humildes, y así se fué creando el ambiente hostil que ha degenerado en odio popular contra los que debimos estar más cerca de desvalido que del potentado, si habíamos de ser consecuentes con las doctrinas del maestro.

Y han sido ellos los que han mantenido la diferencia de clases, ya que la lucha de clases no fué posible por la vigorosa dictadura sobre todos nosotros. Ellos vivieron holgadamente, espléndidamente, mientras los infelices curas de aldea pasábamos hambre, privaciones y penurias, sin poder exhalar la más leve queja; ellos acapararon dinero, influencia, preponderancia, fueron la aristocracia más preponderante, mientras nosotros no podíamos ni presentarnos ante ellos, porque ni siquiera nuestras vestiduras estaban presentables.

No obstante esto, nosotros teníamos que seguir su política en los pueblos para mantener el predominio de ellos, para seguir la táctica antirreligiosa, que iba mermando la fe e iba fomentando la incredulidad entre las personas sensatas, que se daban cuenta de las contradicciones entre lo que se predicaba y lo que se practicaba. Así se fué creando en torno a nosotros un ambiente de hostilidad de los de abajo y de desconfianza de las personas sensatas, quedando a nuestro lado las personas interesadas, las que tenían necesidad del apoyo de la iglesia para su medro personal o colectivo. Indudablemente, esto se pagaba bien, pero no a nosotros, sino a los poderosos, a los que vivían al lado de la grandeza en las poblaciones donde ésta se desenvuelve.

Ahora, después de suceder lo previsto, siguen siendo ellos los que viven en la opulencia, pues los fieles de donde ellos se desenvuelven son legión y las encuestas y las limosnas se elevan a sumas insospechadas, pero los curas proletarios, como podríamos titularlos, tenemos un radio de acción reducidísimo, estamos rodeados de miseria, y, aun cuando vamos de casa en casa a ver si se suscriben las mujeres por una cantidad—en la mayoría de los casos teniendo que acechar la ausencia del marido—como no trabajan, como no tienen para comer, ¿cómo van a abonar la cuota ofrecida? A



- ARMERIA -
REPARACIONES DE ARMAS

Casa PACHECO

ESCOPETAS FINAS PARA CAZA
NUEVOS MODELOS

A PLAZOS Y AL CONTADO

PISTOLAS AUTOMÁTICAS DE 6, 9 Y 12 TIROS

CERVANTES, 15 :: TOLEDO

PRECIOS DE FÁBRICA

Comprando las escopetas CASA PACHECO ahorran tiempo y dinero

muchas casas no nos atrevemos a entrar, porque comprendemos el estado de ánimo de sus moradores contra nosotros, que somos los que aparecemos vinculados a los caciques y a los tiranos.

Por otra parte, no nos podemos confiar en las personas mejor acomodadas, porque en los momentos de lucha, cuando nos necesitan, ofrecen mucho, pero se cansan pronto de dar. Son más perseverantes los pobres.

¿Cómo salir de esta situación? Yo recuerdo que hace más de veinte años se le ocurrió a un capellán de monjas citarnos a los curas rurales para celebrar una reunión en la que nos ocupáramos de estudiar nuestra situación, pero aunque la citación decía que «siempre que el arzobispo lo autorizase», al día siguiente salía de Toledo el capellán iniciador, desterrado a cien leguas de la diócesis.

No obstante, las cosas han cambiado mucho y creo en la necesidad de que celebremos una asamblea provincial o que nos pongamos al habla de la forma que sea, no cometiendo la candidez de darnos a conocer antes de tener garantido nuestro derecho frente a los implacables arzobispos, canónigos, beneficiados y toda esa plana mayor de privilegiados que nos tienen en la miseria.

Podemos irnos adhiriendo sin dar nombres, y cuando haya unas cuantas adhesiones ya dire yo la forma de celebrar una entrevista, para pulsar la opinión de los que se adhieran.

UN SACERDOTE RURAL»

**

Sería interesante que formasen los curas una Sociedad de resistencia afecta a la U. G. T. Y que como habría de ser en defensa de su clase y contra el clero burgués, no habría inconveniente en admitirlos y hasta prestarles la necesaria solidaridad.

Lo que sería sensacional, si cuajara la idea de reivindicarse los curas proletarios, como apunta el comunicante, es un mitin en el que hablaran con plena libertad.

¡Las cosas que se iban a saber!...

Teléfono de HERALDO DE TOLEDO:

19

Ante las constantes protestas

UN CONSEJO A LOS NUESTROS

Casi a diario leemos en nuestros periódicos noticias dándonos cuenta de que en esta capital o en aquel pueblo se ha cometido un atentado criminal contra compañeros nuestros, tramado y protegido por la clase burguesa, de cuyo atentado ha resultado muerto un camarada y dos o tres más heridos, y al día siguiente, pasados los primeros momentos de emoción, recibimos una circular de la Agrupación o Sociedad a que estos compañeros que caen pertenecían, en la que se nos pide elevemos nuestra protesta por tal atentado al presidente del Consejo de ministros o a tal o cual ministro.

Otras veces leemos que debido a una revuelta habida aquí o allá preparada por los caciques más significados, la guardia civil «se ha visto en la necesidad de hacer algunos disparos al aire para disolver a los tumultuarios», pero sofocada la revuelta, han quedado tendidos en el suelo dos o tres hombres muertos y otros tantos heridos, y al identificarlos han resultado ser hombres que pertenecen a nuestras organizaciones. Como es natural, nuestra prensa se lamenta en su comentario de los hechos de que de unos cuantos disparos hechos al aire por la guardia civil hayan resultado muertos y heridos unos compañeros nuestros, y a más se ha detenido a unos cuantos, a los que se quiere hacer responsables de estos hechos.

En cuanto al primer caso, consideramos nuestro deber cumplido habiendo elevado la protesta que se nos pide y pedido también sean castigados los culpables y cesen estos hechos criminales.

Pero es lo cierto que, a pesar de tanto y tanto pedir, los hechos se suceden y nuestros compañeros caen.

Y en cuanto al segundo caso, solo nos conformamos con que nuestra prensa comente los hechos, y si protestamos de ellos lo hacemos—y acaso no todos—ante nuestros compañeros de la organización local tan solo.

Pero para nosotros no debe ser suficiente el protestar y co-

mentar estos hechos: necesitamos nosotros algo más, queremos que se nos autorice el uso de armas con que poder defendernos de los ataques de estos pistoleros a sueldo, ya que nada se hace por recoger a éstos y a sus inductores las armas, y necesitamos también que las atribuciones de la guardia civil—ya que continúa existiendo, no obstante haberse acordado en el último Congreso de nuestro Partido su disolución—no sean tan amplias, ni de tanta severidad sus órdenes, en lo que atañe a la clase obrera organizada, pues de no ser así seguiremos teniendo la vida a merced de una mano criminal o de unos disparos «al aire» hechos por la guardia civil.

Hay que hacer algo más que protestar y comentar.

Pero, sobre todo, un consejo, compañeros: «Ni os durmais con los primeros, ni os confiéis en los segundos».

MANUEL GOMEZ
Secretario de la Sociedad
de Fuensalida

ALTAVOZ

Domingo 25 de julio: vibra en este día y en tres comicios diferentes el sentir republicano-socialista de Madrid.

Gordón Ordás, al que escuchó un auditorio de 1.150 personas, peroró durante largo rato en pro de una unión de republicanos de izquierda, censuró la política agraria del Gobierno y en tonos de buena amistad, pidió la retirada de los socialistas del poder.

Maura, con 1.900 auditores, volcó de lleno el cacharro de la fantasía y enardeció a los plutócratas que se han asentado en la República para la toma del poder.

Y por último, el camarada Largo Caballero reunió en torno a sí 2.300 almas, sin contar más de 2.000 que, por insuficiencia del local no pudieron entrar y aguardó impávida en la calle, hasta esperar el término de la conferencia, en donde a la salida se formó la manifestación de 6.000 almas, según la prensa madrileña.

Resumiendo las fases más importantes de los tres actos, veremos que los datos de asistentes distan mucho entre sí y que sus circunstancias varían aún mucho más.

La conferencia del señor Ordás fué por invitación; la del señor Maura igualmente, con la agravante para este último de haber entre los asistentes más de 600 delegados venidos de diferentes partes de la península, para asistir a la asamblea de su partido.

A la de nuestro camarada, su entrada no fué de invitación, sino todo lo contrario: el simpatizante tuvo que hacer un sacrificio y abonar el importe de su paso al salón y aún así quedaron centenares de almas sin poder penetrar en el teatro.

Sin comentarios.

Gordón Ordás: «Pensad—dice a los socialistas—si no hay algo que pide nuestro patriotismo que dejando el poder a los republicanos, realiceis en la retirada honrosa una obra tan interesante como la que habeis realizado en el poder».

Maura: «Síntesis de la política del Gobierno mixto: elevación indefinida de salarios y disminución del rendimiento de trabajo. Resultado: ruina de la economía nacional».

Largo Caballero: «El día en que los socialistas dejen el Gobierno, el fascismo se irá desarrollando. Cuando se nos quiere colocar en la situación que algunos quieren, ni un paso atrás».

Reflexión: Gordón Ordás quiere la tan manoseada unión de republicanos de izquierda para gobernar en republicano, en lo que claramente se desprende la incompatibilidad y falta en preparación para ello.

Maura: pide el poder para dar satisfacción a la clase capitalista con objeto de restablecer la economía nacional a base de la disminución de salarios y en la intensificación en el trabajo que el obrero ha de rendir.

Ya dijo nuestro camarada que sin el partido socialista y la Unión General de Trabajadores los republicanos no podrán defender la República.

Asalariados de toda España: poneos en pie de guerra. De las conquistas logradas, ¡ni un paso atrás! Fortificad lo conseguido y adelante, siempre adelante, con ímpetu arrollador, hasta conseguir el poder, cueste lo que cueste.

RAÚL DIAZ

¡Obrero! Lee y propaga

HERALDO DE TOLEDO

BARES

“TOLEDO,,” “ORIENTAL,,”

Café expés y chocolates : Gran surtido en fiambres y mariscos

ZOCODOVER, 54 : GINER DE LOS RIOS, 3

CONSULTORIO CLÍNICA OPERATORIA - RAYOS X DR. GARCIA CAPPÀ

Cuesta de los Pascuales 8.-TOLEDO.-Teléfono 210.

CONSULTA de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oído, cirugía general, a cargo del DR. GARCIA CAPPÀ, del Hospital de la Princesa y de la Policlínica del Dr. Cervera

Martes y Viernes, de once a una y de tres a cinco.

Para enfermos en tratamiento, todos los días, de doce a una, a cargo de los practicantes.

EN MADRID todos los días restantes de dos a cuatro; Santa María, 6, principal

¿Qué os parecen estos "fulanos"?

Haceos la idea de que estais en Zocodover ante un sacamuelas y leed lo que copiamos a continuación:

«Mañana es el día de la virgen del Sagrario.

Para poder comprender toda la trascendental significación de esta frase y la singular importancia que el hecho entraña, precisa ser toledano y creyente y haberla oído año tras año en el seno amable de su hogar cristiano. Tiene entonces esta expresión, tan sencilla, temblores de júbilo y susurros de oración.

Día de la virgen. No, no es festividad, si solemne y grandiosa, como tantas otras festividades magnas de tantos pueblos devotos de la santísima virgen en cualquiera de sus tiernas y consoladoras advocaciones; en Toledo tiene la doble significación de fiesta devocional mariana, como esas tantas otras celebraciones solemnísimas de la santísima virgen en todo el orbe católico, y homenaje tiernísimo de amor filial; que el de todos sus títulos, con el de madre la evoca siempre el toledano, de rodillas ante ella, en cuerpo y espíritu, o sólo espiritualmente ahinogado, si se halla lejos de Toledo, en los momentos de angustiosas inquietudes, de consoladoras esperanzas, de temores y de anhelos, de íntimas alegrías o de abrumadoras nostalgias.

Así fué siempre el amor devocional de los toledanos a su «virgencita morena» en esta generación como en la precedente y en la anterior... y en todas, aun antes de aquella que, en el siglo VI mereció el inefable galardón de que la propia señora descendiera del cielo y pisara donde hasta entonces los miseros mortales pisaban y desde entonces adoramos y besamos reverentes, e impulsiera la casulla a San Ildefonso, premio de imperecedera victoria al adalid inmortal de su pureza.

La grandeza inenarrable de aquella vibrante jornada de su coronación canónica es, si no bastaron el fervor y el entusiasmo de cada día, elocuente testimonio de tal verdad. Y un detalle, el más sencillo y para muchos más hondamente emocional, de las fiestas anuales: la tradicional ceremonia del «descorrimiento del velo» que, esta tarde, a la hora en que estas líneas vean la luz, se estará celebrando. Una multitud anhelante, llenando la capilla de la virgen y apretujándose en la amplia nave, que cuando se descorre el velo que ocultaba el camarín de la señora a los ojos de los fieles y aparece la sagrada imagen revestida con las galas más ricas de sus ricas galas, tesoro inapreciable de y de fe, cae de rodillas tem-

blorosa de emoción y canta ese himno gigante de amor y esperanza que es la salve.»

Treinta y un días que se corra el velo que oculta a la vista de los fieles la verdad de la farsa; veremos si se fían de la «morenita» que hoy explotan, sagaz e irreverentemente.

Pero ¿cómo es posible que si hubiera una virgen con las virtudes y el poder que os la pintan iba a consentir que dijeran tantas tonterías a su cuenta y que la pusieran en ridículo tan lastimosamente? Si bajó a poner una casulla a San Ildefonso ¿cómo no iba a bajar a advertir a las personas de buena fe o a aniquilar a los chantagistas que viven y medran de la ignorancia de las gentes?

¿Cómo habría de consentir la virgen que habiendo tanta necesidad se lleven más de cinco mil pesetas los refocilantes y regodeantes curas que las recaudan haciendo creer que son para la virgen?

Esto que a nosotros nos regocija, si fuéramos creyentes nos indignaría, porque la farsa está en pugna con las doctrinas atribuidas a Cristo.

Pero en fin, ya hay preparados ocho sermones, uno para cada canónigo, y vamos viviendo a costa de la morenita y de los morenitos.

Quinientos millones de economías en el próximo presupuesto

Cuando hemos conocido el propósito del ministro de Hacienda nos hemos echado a temblar.

¿A dónde irá a parar el bistori financiero del ministro?

¿Será el paciente obrero el que sufra la más grave operación?

Mucho tememos que así sea. No repudiamos ni mucho menos la política de economías, pero si ésta se orienta hacia lo superfluo.

No obstante, la experiencia nos alarma demasiado: es España el país de los derechos adquiridos—a excepción de la clase trabajadora—y es muy difícil acometer la empresa de hacer economías en los sectores que verdaderamente gravan el erario público.

Todo el interés de los españo-

les está cifrado en obtener un puesto al servicio del Estado, por la estabilidad que éste ofrece a sus dependientes, por los beneficios activos y pasivos que disfrutan y por el poco trabajo que se rinde en la mayoría de los casos.

Estamos asqueados los que a diario hemos de acudir a los centros oficiales por el panorama que se ofrece ante nuestra vista.

Una enorme dotación de personal en todos los departamentos que, desdeñosa y perezosamente, atiende los servicios, que lee de punta a cabo la prensa, que comenta ampliamente todos los acontecimientos del día: en torno a espectáculos, deportes, actos políticos, etc., etc., mientras los expedientes caminan a paso lento o se interceptan a capricho del caciquismo que existe aún, como en el régimen caído.

Pero a este resorte ¿quién se atreve a tocar para hacer economías?

A la enseñanza no se le debe

LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

El tópico de la intransigencia

Una vez más hemos incurrido en pecado los socialistas, circunstancia que acaso nos afligiera si desde hace mucho tiempo no estuviéramos de continuo, en opinión de los ruminantes que han tomado a su cargo la tarea de arrancarnos la piel a tiras, en pecado mortal. Pecado de intransigencia, dicen que es el nuestro. Otras veces lo es de blandura. Depende la calificación del ángulo crítico en que se sitúe el adversario. En el caso actual la intransigencia socialista es evidente. Nos hemos negado a suscribir las fórmulas de concordia que proponían la minoría agraria para aliviar la discusión de la ley de Arrendamientos. Es verdad que la proposición de la minoría agraria era inaceptable y abusiva. Pero a nadie se le ha ocurrido hacer notar un hecho tan sencillo. Lo importante era destacar el caso contrario. No hay avenencia. Los socialistas se niegan a admitir unas modificaciones que alteran sustancialmente, en sentido moderado, la significación de la ley. Los socialistas, pues, son los culpables de la ruptura en las negociaciones entabladas. Con esa lógica, no tan burda como desleal, discurren o aparentan discurrir los periódicos del republicanismo mercantilizado y antisocialista. No se cuidan de examinar las fórmulas propuestas, ni el abuso que representa, por parte de los agrarios, querer lograr unas ventajas insospechadas aprovechando la prisa de las tareas parlamentarias, el estado de cansancio en que se halla la Cámara, la propia urgencia de la ley que se discute. Con todo ello ha pretendido especular, en beneficio exclusivo de los propietarios, la minoría agraria. Ha querido co-

Clínica Dental Antonio Gozalvo

Calle Nueva (hoy Giner de los Ríos) 2, 4 y 6, Edificio del Banco Central

Dentista de la Academia de Infantería y Colegio de Huérfanos.

CONSULTA

Martes, Jueves, Viernes y Sábados, de 10 a 1 y de 3 a 7

restar una peseta; a las obras públicas tampoco; al departamento de Marina habría que aumentarle considerablemente para poder competir con las demás naciones en los transportes, para salir al paso de las considerables desventajas del comercio español; en el de Agricultura no creemos que sea el momento de restringir gastos cuando se está en los comienzos de una intensa política agraria.

En fin: Veremos qué nos propone el ministro de Hacienda y de dónde piensa sacar esos quinientos millones.

de abrumarnos con la acusación de intolerancia, no falta periódico que se regocija por anticipado dando por cierto que la ley de Arrendamientos habrá de ser derogada tan pronto como se opere un cambio político que se espera con notoria y explicable ansiedad. Explicable, decimos, por la transcendencia que se le asigna. Nada menos que la derogación de las leyes de mayor volumen político que votaron las Cortes, se previene como segura para cuando ocurra el suceso que se presume. Por ahí puede deducir el lector la significación que tendrá, según los anuncios, una crisis a gusto de quienes la buscan con empeño digno de mejor causa. Estábamos, desde luego, enterados de ello. Los que al parecer no se han enterado aún son algunos republicanos.

Delegación provincial del Trabajo

EDICTO

Por orden del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, de fecha 8 de los corrientes, aparecida en la «Gaceta de Madrid» del día 9 siguiente, se ha dispuesto la creación de una Sección de Harinera y Molinería adscrita al Jurado mixto de Industrias de la Alimentación de Toledo, con la misma jurisdicción atribuida al organismo de que formará parte.

Constará la Sección que se crea de tres vocales efectivos y tres suplentes de cada representación, los cuales serán elegidos por las Asociaciones patronales y obreras del ramo que figuran inscritas en el Censo Social Electoral y por las que, integradas por patronos u obreros harineros y molineros, tengan su domicilio dentro de la jurisdicción que a la Sección se atribuye y se inscriban en el mencionado Censo dentro de un plazo que terminará el día 30 del mes actual.

Para solicitar la inscripción en el Censo Social Electoral, deberán las Asociaciones formalizar doble expediente con la documentación expresada en el artículo 6.º del Decreto de 25 de mayo de 1931, aparecido en la «Gaceta de Madrid» correspondiente el 26 siguiente. Dicho expediente se elevará al Ministerio por conducto de esta Delegación provincial del Trabajo.

Lo que se hace público para conocimiento de las Asociaciones y personas interesadas.

El delegado provincial,
Pío LÓPEZ GARCÍA
Toledo, agosto 1933.

Heraldo de Toledo

PERIÓDICO SOCIALISTA INDEPENDIENTE

A título de información

Sin que nadie le haya requerido para ello, nuestro compañero Alonso se viene ocupando del asunto del Alberche, que tanto interesa a Talavera y sus límites.

Aunque se trata de una carta redactada en tonos de verdadera intimidad, la reproducimos como demostración de que nos ocupamos del asunto.

«Señor don Teodomiro Menéndez.

Mi querido amigo y camarada: Te agradeceré me informes de verdad sobre el atasco que sufre el proyecto de los riegos del Alberche, pues todas las semanas están las cavernas de Talavera muerde que muerde con este asunto, procurando que sus babas casi venenosas vayan a salpicar —¡cómo no!— al ministro socialista.

Quisiera, por ello, que me informes exactamente y me digas en quien consiste o de quien depende la paralización, porque no siendo por voluntad de Prieto, como no creo, les voy a decir lo que venga al caso a esos imbéciles roedores que realmente es lo que pudiéramos llamar la madre del cordero de la cavernita talaverana.

Ya que ellos no fueron capaces de hacer nada por su pueblo durante el abusivo dominio del caciquismo monárquico, cuando viene un ministro socialista a planear la solución de sus problemas, si por diversas circunstancias no marcha el asunto con la celeridad que el ministro se había propuesto, tal vez por inconvenientes solapados de los que reclaman, se saca a todas horas al ministro y a los diputados correligionarios del ministro para hacerles blanco de cobardes saetas.

A ver si me das facilidades, con los antecedentes que te pido, para demostrarles a estos imbéciles que no tienen personalidad moral para hacer cargos a quienes estamos a cien codos sobre su nivel en todos los terrenos.

Pero no incluyas esta contestación entre las dos mil que tienes en la mesa a falta de firmar; porque entonces, cuando llegue a mi poder, estará hecha la obra.

Ya te recordaré el asunto en el Congreso; es el que apuntas el otro día en el sobre que te dió Amós Acero.

Hasta luego. Tu amigo y compañero,

DOMINGO ALONSO»

Madrid 27-VII-933.

El día 10 de agosto visitó en su despacho de la subsecretaría al compañero Teodomiro nuestro camarada Domingo Alonso, al que acompañaba el secretario provincial de la Federación de Obreros de la Tierra para interesarse sobre el mismo asunto, pues la Federación, por otra parte, había acordado hacer estas gestiones en la reunión que el Comité provincial había celebrado recientemente. Y les dijo el subsecretario de Obras Públicas que había por medio una cuestión de tribunales entre unos contratistas y el Estado, pero que tenía pedidos los antecedentes concretos y que cuando los recibiese les informaría con todo detalle.

Señor don Domingo Alonso. Mi querido amigo: Recibo su atenta carta fecha 12 de los corrientes, y con mucho gusto paso a darle los datos que me interesa.

La carretera de La Estrella, pasando por Aldeanueva de Barbarroya, Las Herencias al Portacho, está propuesta para su inclusión en el plan general de carreteras que se está redactando en Madrid. La primera parte, o sea de La Estrella a Aldeanueva de Barbarroya, figuraba en el plan vigente y está en estudio.

La de Marrupe a Buenaventura, que se denomina de Puente de Navalsanz a Marrupe, también está en estudio, habiéndose tomado los datos de campo hace muy poco tiempo. Según me informa el ingeniero, dicha carretera no puede empalmar con la de Talavera a Casavieja en el mismo pueblo de Marrupe, por dificultades de orden técnico, pero desde luego el trazado pasa muy próximo a dicho pueblo.

Mande cuanto guste a su afectísimo amigo y seguro servidor, que estrecha su mano,

LUIS BARBER
Ingeniero jefe de Obras Públicas de Toledo.

Toledo 14-VIII-933.

CAFÉ SUIZO RESTAURANT

Comedores en el piso principal, instalados en las mejores condiciones de confort, ventilación e higiene.

Se sirven bodas y banquetes dentro y fuera de la población, a precios convencionales.

SANGRIAS SUELTAS

Cinco cuartos de hora ha durado la sesión de la Junta provincial agraria.

Lo necesario para justificar las 32 pesetas de dietas.

¿Por idea del lucro?

No, nosotros no usamos de tópicos canallescos...

Con idea de desacreditar la obra de la República.

Muchos obreros han guardado cuidadosamente las listas de donantes piadosos que destinan alguna cantidad en favor de la virgen morenita.

Y los guardan para los días malos, los días crudos de invierno, sin pan ni lumbre, repasarlas y saber quienes son las personas más compasivas y caritativas, por si se hallaran en el trance de visitarlas en demanda de unos céntimos para aliviar su angustiosa situación.

Nos parece magnífica la idea.

Y eso que en esas listas hemos visto a muchas almas cristianas que han retirado la subvención mensual al comedor de caridad...

Pero en fin, la morenita las inspirará.

Con arreglo al programa oficial que hemos visto circular por ahí, porque este año no hemos merecido la prensa la atención de que fuimos objeto en los anteriores,—al menos este modesto periódico—, se han desarrollado los festejos organizados por el Ayuntamiento.

Lo de los morteros fué un éxito decisivo.

De la cabalgata anunciadora, no digamos; ha rayado en lo transcendental...

Y la fiesta nocturna en el Ayuntamiento en colaboración con la de la caverna ha resultado francamente un acierto.

A Toledo no se le echa así como así la zancadilla en nada, pero en materia de festejos...

¡Tiene la exclusiva!

Otra reunión de la Junta provincial agraria.

No bien tomada posesión de la secretaría el funcionario de la representación patronal, éste no comparece porque se ha tomado un mes permiso.

Decimos que se ha tomado porque en el acta de la sesión anterior aparece un párrafo en el cual se hace constar que se le concedió esta licencia, siendo totalmente falso que se tratara tal asunto, así reconocido hasta por sus padrinos los patronos y el presidente, de la caverna; pero a pesar de la protesta de la representación obrera se aprobó el acta, que no refleja la verdad de lo tratado.

Si el funcionario elegido lo hubiera sido el que patrocinaron los obreros, habría que oír a los cavernícolas y no cavernícolas...

Han estado en Toledo Madrigal y Balbontín.

Los dos trataron el mismo tema: Hablar mal de los socialistas.

Muy agradecidos y muy honrados.

El señor Madrigal, radical...

Los radicales han celebrado el ingreso del señor Madrigal en el partido con un banquete y todo.

¡Lo que redime a los hombres una deserción a tiempo!

Hay que ver el diario de las sesiones para darse cuenta de las cosas y de los insultos que desde los bancos radicales han salido en contra de Madrigal...

Era el hombre despreciable, el enchufista, el advenedizo... el...

Pero un día se indisciplinó por defender a un cura que había estado

usurpando bienes considerables a un pueblo, y lo echaron del partido o le abrieron la puerta para que se marchara sus correligionarios, y eso bastó para que se redimiera y se le recibiera con palmas en el partido radical.

Y como no podía menos de suceder, ahora se dedica, para confirmarse como radical, a hablar mal de los socialistas.

Es la hija de todos los que pretenden llegar...

Por cierto que lo de los enchufes ya dió los resultados apetecidos. ¡Como irá pasando con todo!

Los que gritaban contra los enchufes, resulta que estaban ellos enchufados y ahora, sin el menor pudor, pugnan contra la ley de Incompatibilidades y dicen que les perjudica a ellos.

Debieron decir, francamente, que se hiciera una ley de Incompatibilidades exclusivamente para los socialistas.

Por eso ahora no se ha dado el menor ruido.

Si hubieran sido los socialistas los que se levantaran en el Congreso a pedir que no se les aplicara a ellos la ley antienchufista...

¡La que se hubiera armadoll!...

Instrucciones del Secretariado provincial de Trabajadores de la Tierra

La ley de Reforma agraria determina en sus bases 11.^a y 12.^a la preferencia que ha de darse a las Sociedades obreras que puedan cultivar tierras colectivamente; pero se indica en las mismas que la preferencia se dará siempre a las organizaciones obreras que lo hubieren solicitado para fines de explotación colectiva, sobre todo cuando se trata de los secanos.

Como son muchas las Sociedades que todavía no han hecho esta solicitud de concesión de tierras, lo debéis hacer inmediatamente para que no se anticipe ninguna otra.

Si vosotros no lo hubiérais pedido al Instituto de Reforma agraria, hacedlo sin ninguna demora para estar comprendidos en la ley, y que aquí podamos apoyar y defender vuestra solicitud.

No decimos que os dárán tierra desde el primer momento, lo que sí indicamos es que para que os la concedan ahora o más adelante es necesario que vosotros las soliciteis.

Si esa Sociedad necesita la documentación que se requiere para realizar dicha solicitud, escribidnos y se os mandará.

OIGA! Haga sus compras en los ALMACENES Montes

Por su seriedad en precios fijos, merecen cada día más la atención del público. Por su economía, deben ser visitados

MUEBLES : TEJIDOS : MERCERÍA : PERFUMERÍA : SEDAS

PERSIANAS Inmenso surtido en PERSIANAS : Se colocan rápidamente PERSIANAS
BELEN, 7 y 8 : Depósito: PLATA, 13

El Barato de Toledo. = MONTES vende, a unos precios : REDUCIDÍSIMOS : infinidad de artículos Pi y Margall, 31 y 33

IMPRESA ARTÍSTICA

Horno de la Magdalena, núm. 2 - TOLEDO